

# 信自公司全面开展安全生产工作

本报讯(通讯员 张晓春)为深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,落实《安全生产法》,近日,信自公司认真研究,制定了《2022年安全工作大纲》,全面部署,认真开展2022年安全生产工作。

《2022年安全工作大纲》围绕生产安全、消防安全、交通安全和治安安全四个工作目标、七个方面,明确了34项主要工作措施。一是严格贯彻落实重要论述和法律法规。依法完善安全生产的证照手续、保障安全费用投入、健全安全组织机构、完善安全管理体系。二是严格落实全员安全生产责任制。逐级签订安全生产工作

责任书,确保“0”事故安全目标实现;强化“三个必须”落实和管理者安全履职,严肃实施安全奖惩,纳入绩效考核。三是夯实安全管理基础,强化安全风险防控。建立风险分级管控和隐患排查治理,强化危险作业管控和应急管理,做好安全防护装置整治和劳动防护用品管理。四是规范人员行为,推进标准化作业。完善岗位安全操作规范流程,组织修订相应的安全生产和职业卫生操作规程。五是强化安全培训和操作技能训练。严格实施取证培训后上岗,强化安全技能培训和职工自救实操训练,加强安全意识教育和安全文化建

设。六是坚持问题导向,严格安全监督和督导。开展安全监督、持续日常安全检查,结合季节特点和特殊时段组织安全检查工作,做到安全检查全覆盖。七是落实三个必须,全面提升专业安全管理。强化突发事件应急处置,开展职工健康体检,强化设备设施、项目安全、采购安全管理。

目前,《2022年安全工作大纲》和《2022年安全重点工作责任分解表》已发布实施,各部门按照安全工作要求,形成了分工明确、措施得当、全员联动的安全生产格局,有效保障公司安全生产工作稳步推进。

# 认真开展春节物资保供

本报讯(通讯员 张珂)春节期间,太钢采购中心通用备件室结合本室重点工作,开展了紧张有序的春节物资保供。全体采购员围绕使用单位需求,结合订单交货周期,采取多项措施,制定相关方案,全力实现物资保供。

一是严细管理,抓好制度落实。早在2021年12月底,通用备件室对春节保供备件的制作和采购环节就进行了梳理,与制造厂及供货商进行逐条落实,对每一项物资的交货期进行精细确认;二是过程管控,全程监督。科室每周三次检点,采购员每天督促,掌握最新进度,严格管控物资进展。三是分工明确,责任到人。针对春节保供备件,该室的采购员对自己所负责的备件,都一一进行了承诺保供。

随着各项保供物资按承诺陆续到货,有力保障节日期间正常使用。采购中心通用备件室全体员工集中精力,积极应对春节各单位的临时需求紧急保供物资,保证春节保供工作的圆满完成。

# 人人都来当老师

通讯员 张平

“换托辊时,停机、停电、挂检修牌、把事故开关打至零位,使用专用工具撬托辊……”近日,太钢炼铁厂三烧作业区的职工站在讲台上当起了“老师”,对更换托辊时常见的问题进行认真讲解,大家在台下认真听讲。

“一人台上讲课,大家台下找错”,这是三烧作业区在开展安全生产的一项重要活动,以检验全体员工掌握理论知识的程度。三烧作业区利用班前会学习时间,组织员工围绕岗位安全应急处理、故障排除、岗位标准化操作流程等内容进行轮流讲解,大家在台下听讲,等讲述结束后,大家会对讲解过程中出现的错误或讲解不正确的地方进行纠正。同时,他们对讲课情况进行满意度测评,对于测评较好的给予一定奖励,对于测评较差的给予一定考核。通过这种讲课模式,在台下认真听讲的职工都能受到安全教育,上台讲课的职工能够快速提高理论水平和操作水平,大家都受益,效果不错。

三烧作业区不断加强职工的安全教育工作,切实将“事故可防可控”的理念渗透到了每个班组及每个职工心里,并以开展安全课堂活动为契机,建立起安全道德约束机制,实施安全工作有标准有档案有奖罚。同时,三烧作业区以安全文化建设为突破口,展开了居安思危教育,逐级深算安全对经济、社会、政治、生命、家庭的“五笔账”,并开展了培训技能活动,实现了安全素质考核的经常化、常态化。

另外,该作业区坚持“重心下移到现场,关口前移至班组,提升班组执行力”,严格落实班岗评估制度,推进班组精细化管理,确保安全工作的稳步推进。



面对严峻的环保形势,太钢代县矿业公司严格遵守国家环保规定,一方面加强环保管控措施的严格落实,另一方面从生产操作方面加强人员技能提升。图为该公司老员工对新员工进行超低排放系统的操作培训。 刘艳云 摄

# 太钢岚县矿业公司开展“百日攻坚”暨“百日安全无事故”活动

本报讯(通讯员 牛玉凤)为落实省、市人民政府安全生产委员会关于开展安全生产领域风险隐患排查大整治“百日攻坚”集中行动的安排部署和中国宝武、太钢集团有关安全生产会议精神,进一步深化巩固专项整治三年行动阶段成果,切实做好“两节”“两会”期间的安全生产工作,太钢岚县矿业公司积极组织开展了“百日攻坚”集中行动暨“百日安全无事故”活动。

该公司成立全面负责“百日攻坚”集中行动暨“百日安全无事故”活动工作领导小组,制定活动方案,要求各专业科室按照公司《安全专项整治三年行动实施方案》重点任务要求,及时查漏补缺,在“百日攻坚”集中行动结束时全面完成各项工作任务。同时按照省市及公司文件精神,将相关内容纳入本次集中行动,并结合岁末年初和冬季安全生产特点,认真组织开展风险

隐患排查大整治工作,确保排查全覆盖、风险隐患政治到位,实现安全受控。

开展“全方位”隐患排查,杜绝安全隐患。要求各部门、作业区清醒认识岁末年初安全生产工作的复杂性、重要性和艰巨性,主要领导亲力亲为研判差距短板和潜在的各类风险隐患,有针对性地制定采取防范措施,重点对危险化学品、危废处置、工业气体、消防安全、道路运输、设备设施、特种设备及工业建筑等方面开展了全方位的安全隐患排查大整治,做到全覆盖、无死角、无盲区;领导干部制定日安全检查计划清单,每日开展地毯式、拉网式、滚动式检查,并将结果反馈安全管理室邮箱。发现事故隐患、管理缺陷等问题立即立改、边查边改,一时不能整改的按照“六定”要求快速落实措施。每周对问题整改情况“回头

看”,及时验证销号,为安全生产创造安全保障。

开展事故案例教育和安全管理反思活动,强化安全意识;严格标准化作业,深入开展“三讲”活动;领导干部参与班组活动,鼓励人人发言、实施点评引深讨论;各单位以现场实物或作业图示、视频化影像为载体,采取“手指口述”的方式对所有作业活动至少讲述一篇,让安全管理理念和方法发生碰撞,将安全理念入脑入心,以理念转变带动行为提升,落实到工作当中。严肃开展“三反”歼灭战,加大对生产操作、设备检修维修、技改工程等作业过程中违章查处力度,按规定认真落实管理措施,违章人员进行违章反思,做出安全承诺;加强重大节日、活动期间安全值守,领导干部实行24小时值班带班,明确现场安全履职要求,确保生产安全稳定运行。



近日,太钢营销中心管理一支部轨道交通部协同技术中心、型材厂相关人员走访了某车轴钢用户,双方就车轴钢生产及使用过程中的相关技术问题进行了交流,并参观了用户的生产车间,为进一步良好合作奠定了基础。图为双方交流现场。 崔右彬 摄